



**EMPRESARIOS AYUDAN A SELECCION.**— Miembros de la Comisión de Selecciones (CESEN), recibieron la cantidad de quinientos colones, de parte de la Asociación Cooperativa de Empresarios de Transporte con microbuses de R.L. El Lic. Alejandro Dagoberto Marroquin, de CESEN, recibe el aporte que entrega el Sr. Ernesto Vernier, de ACETMI, de R.L., al centro. La entrega se efectuó en las oficinas de INSINCA.

# Simposios en el Plan de Academia Dermatología

Se tiene un plan de actividades, dentro de las cuales los simposios ocupan lugar especial, dice el Dr. Antonio Zúñiga Velis, Secretario de la Academia Salvadoreña de Dermatología, en entrevista especial con EL DIARIO DE HOY.

La Academia, agrega, ha tenido siempre como objetivo la idea de proyectarse hacia el médico general y para ello se han realizado estas actividades en dos ocasiones anteriores en esta capital, con llenos totales a base de dermatólogos, médicos generales, estudiantes de medicina, especialistas de ramas conexas con la dermatología, como pediatras, médicos internistas,

patólogos, alergistas, etc. En esta ocasión, el evento se desarrollará en el occidente del país, en un afán por extenderse progresivamente por toda la República.

## ENFERMEDADES DE LA PIEL

Las enfermedades de la piel, continúa, ocupan un lugar muy importante en la consulta diaria, casi un 20%, según estudios realizados en nuestro medio y en otras partes del mundo. A esto hay que añadir, que la formación médica nacional hoy en día, es apenas la sombra de épocas pasadas, incluso recientes, sobre todo en la década de los años 60, cuando nuestra Escuela de Medicina vivió su época de mayor esplendor.

Actualmente, por el con-

trario, prosigue, la formación médica en general y la dermatología en particular, es muy deficiente y el resultado obvio es que tenemos un desconocimiento de la forma adecuada de tratar los padecimientos de la piel, a nivel de médico no dermatólogo.

Pero el problema se complica en la práctica diaria, porque hay una marcada tendencia por parte de los pacientes a automedicarse, y esto, con respecto a la piel, es desastroso, ya que el cutis es una estructura que requiere cuidados mínimos para su funcionamiento normal, los cuales con frecuencia no se guardan y con ello se propicia que la piel se debilite y no sea resistente a los tratamientos mal dirigidos.

Ejemplo: imaginemos, dice, un paciente que usa

—Favor pase a la página 40.

# Farmacias de Turno no Atienden por las Noches

Las farmacias de turno que se anuncian diariamente no cumplen con su compromiso, especialmente después de las nueve de la noche, según se informa.

Numerosas personas que se han visto en la urgente necesidad de salir a buscar medicinas por algún padecimiento en la noche o alguna emergencia, han llegado a las diferentes bóticas y las encuentran hasta con las luces apagadas.

Algunos tienen vehículos para poder desplazarse de farmacia en farmacia, según la lista que se publica, pero para las personas que no tienen vehículo y van a pie o en taxi, la situación se torna más dramática

cuando no encuentran ningún establecimiento donde les puedan vender medicamentos.

Los informantes recuerdan que la Junta de Vigilancia de la Profesión Farmacéutica siempre desempeñó su verdadera función hace algunos años, pero hoy, cada propietario de farmacia establece sus propios horarios.

Los afectados están conscientes de que por la situación que vive el país, no se puede mantener abierto un negocio si no se cuenta con la cooperación de las autoridades, y eso, precisamente, es lo que debería solicitar la Junta de Vigilancia de la Profesión Farmacéutica, para que hubiera vigilancia en las

zonas donde habrá farmacias de turno para poder atender al público.

Exponen que en muchas oportunidades, cuando hay casos de emergencia, piden la ayuda de la Cruz Roja y Cruz Verde, pero les informan que no hay ambulancias disponibles para trasladar a los enfermos.

Si no hay medicinas por que las farmacias de turno siempre están cerradas, ni forma de llegar a los hospitales, dicen, los enfermos tendrán que soportar un dolor toda la noche o esperar la muerte sin poder hacer nada.



## HOY INAUGURAN UNIVERSIDAD DE ORIENTE

Este día será inaugurada la Universidad de Oriente, en la ciudad de San Miguel, la cual contará este año con cuatro Facultades.

Los actos de inauguración se efectuarán a partir de la 10.00 a.m., con la asistencia de representantes del Ministerio de Educación, autoridades civiles y militares, así como estudiantes y padres de familia. Con este nuevo centro de estudios muchos estudiantes ya no tendrán que viajar a la capital, manifestaron miembros de la Dirección Media y Superior de aquella ciudad.



**JAVIER PEREZ DE CUELLAR, Secretario General de la ONU, se refirió a la carta de las Naciones Unidas, a la cual prometió apearse, ayudando a solucionar los problemas internacionales, para fortalecer la paz en el mundo.**



**PRESIDENTE.**— El doctor Enrique de la Mata (español), Presidente de la Liga de Sociedades de Cruz Roja, llega al país el 31 de este mes.

# Rey Prendes Comenta las Declaraciones de Duarte

“El mensaje del Presidente Duarte, del 20 de enero, en donde examinó la situación política nacional y las causas de la crisis en que vivimos, se caracterizó por su objetividad, seriedad y apego a los hechos. Fue un planteamiento expresado por encima de presiones y divorciado de intereses sectarios”, dijo el Lic. Julio Adolfo Rey Prendes, Secretario General Adjunto del Partido Demócrata Cristiano.

“Las reformas propiciadas por el actual gobierno, son irreversibles y no podemos permitir que grupos quieran cambiar el rumbo de la historia y regresar a un pasado de opresión”, agregó.

Añadió el Lic. Rey Prendes que, “era natural la reacción de los grupos y los políticos ineptos; pero su deber, como gobernante y patriota, era expresar, con la mayor sinceridad y honestidad, los problemas fundamentales del país. Ya no se le puede seguir engañando al pueblo por más tiempo, como acostumbra los políticos de regímenes anteriores. Pronunciaban discursos para quedar bien con todo el mundo, pero dejaban intactos los problemas socio-económicos y políticos”.

“El Presidente Duarte, agregó, ha cambiado ese

estilo de la adulación y del engaño, por el método de la objetividad y la justicia. Esto mismo le ha dado un respaldo popular y un indudable prestigio político, no solamente en el ámbito nacional, sino también en el internacional”, dijo Rey Prendes.

Al señalar en su discurso que la única alternativa viable para El Salvador era la alternativa democrática, el Presidente Duarte también fijó el rumbo que debemos seguir si queremos erradicar las injusticias del pasado y edificar una nueva sociedad más justa, más humana, más próspera, y más fraterna, apunta el Lic. Rey Prendes.

“Considero, dijo por último el dirigente del PDC, que las reformas llevadas a cabo por la Junta Revolucionaria de Gobierno son irreversibles. Estas reformas nos han hecho dar el gran salto para pasar de la estructura colonial, a una sociedad moderna. La transformación de la estructura agraria, por ejemplo, no sólo ha servido para democratizar la propiedad de la tierra y mejorar la producción agrícola, sino también para emancipar en forma progresiva a la población campesina”, finalizó diciendo Rey Prendes.



**EXPEDICION DE CEDULAS.**— Ante el anuncio del Ministerio del Interior referente a que las personas que no tengan Cédula de Identidad Personal antes del 26 de febrero, no podrán participar en las elecciones de marzo, la expedición del documento ha aumentado en las alcaldías, especialmente en San Salvador. De acuerdo a los informes, en esta capital están entregando entre 250 y 300 cédulas, tanto a nuevos ciudadanos como reposiciones.

# Excarchelan Acusados en una Estafa Millonaria

Fueron excarcelados los reos Carlos Alberto Erazo García, de 38 años, panameño y Lillian Mabel Guzmán Soto de 34, conocida como Mabel Soto, salvadoreña, procesados en el Juzgado 7o. de lo Penal de San Salvador, por tentativa de una estafa millonaria.

El Juez les impuso a ambos fianzas de 2,000 colones, las que rindieron para obtener su excarcelación, según los informes.

Erazo García era portador de 21 giros, que según dijo se los entregaron en Panamá, Alexis Aispura y Eduardo Antonio Palacios Alzate, que dirigen la oficina “Créditos Marrissin y Financiera del Mar”, en la que Erazo es ordenanza, según dijo extrajudicialmente.

Con los 21 giros, traía la orden de ponerse en contacto con Mabel, a quien encontró en San Salvador en los primeros días de este mes. Mabel se encargó de buscar cliente para la compra de los giros y logró conectarse con una señora interesada en el negocio. Sin embargo, la

posible compradora nó que a uno de los giros por 15 mil dólares, le hacían falta unos detalles, por lo cual sospechó que se trataba de giros falsos.

Cuando Mabel llegó donde la interesada con el resto de los giros que en total sumaban 455,000 dólares, la policía ya estaba informada y procedió a la captura de Mabel y de Erazo.

En las investigaciones solamente se habla de 20 giros decomisados, que suman 440,000 dólares.

Los giros eran contra el “Discount Development Bank Ltd”, de Manila, Filipinas, el cual ya no existe.

En las declaraciones que hizo Mabel, dijo que con su compañero de vida Luis Alonso Navarrete, también salvadoreño, se fueron a Panamá en enero de 1980 y que en diciembre del año pasado se separó de su marido y ella se vino a El Salvador. Aceptó que en Panamá conoció a Palacios Alzate, colombiano,

—Favor pase a la página 39.